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2011年中级经济师考试《铁路运输》真题及答案(部分)

一、单项选择题(共60题每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)
1.按照拉德纳定律，当运输速度提高l倍时，潜在的市场范围可以扩大( )倍

A.1

B.2

C. 3

D.4

2.关于于运输业资本结构的说法，正确的是( )。

A. 运输业的固定资本比重大，流动资本比重小，资本的周转速度相对较快

B. 运输业的固定资本比重大，流动资本比重小，资本的周转速度相对较慢

C. 运输业的固定资本比重小，流动资本比重大，资本的周转速度相对较快

D. 运输业的固定资本比重小，流动资本比重大，资本的周转速度相对较慢

3.将影响工业区位的经济因素称为区位因子，运输费用属于( )区位因子。

A. 一般

B. 特殊

C. 典型

D.临时

4.根据韦伯运输区位法则的一般规律，当原料指数( )时，产品的生产地多设于原料产地。

A. 大于1

B.接近0

C.小于1

D.接近于1

5.当交通沿线产业大规模开发，形成一系列工商业发达城市时，表明该交通经济带的发展处于( )。

A.启动期

B.雏形期

C.形成期

D.延伸期

6.运输设施有利于促进边远和不发达地区的发展，这体现了交通运输( )。

A.使用的正外部性

B.使用的负外部性

C. 供给的正外部性

D. 供给的负外部性.

7. 尾气排放是交通运输对环境污染的一个重要方面，其计算公式为( )。

A. 某种污染物排放量=1公里燃料耗量×单位燃料燃烧的该种污染物排放量

B.某种污染物捧放量=l公里燃料耗量×生产单位燃料所导致的该种污染物排放量

C. 某种污染物排放量=l公里燃料耗量×(单位燃料燃烧的该种污染物排放量一生产单位燃料所导致的该种污染物排放量)

D.某种污染物排放量=1公里燃料耗量×(单位燃料燃烧的该种污染物排赦量十生产单位燃料所导致的该种污染物排放量)

8.如果MPC表示汽车每多行驶1公里形成的能预见到的额外费用，a表示行驶每公里的固定费用，b表示乘车人的单位时间价值，s表示行驶速度，则MPC的计算方法为( )。

A. MPC=s+ B.MPC= b+

C. MPC=a+

D.MPC= a+

9.发展可持续的交通运输体系应当建立以( )运输为骨干的陆路交通运输体系。

A.一级公路

B.铁路

C.高速公路

D.管道

10.在综合交通规划中，为解决一定空间范围内节点和通道布局等问题的规划属于( )。

A.实体规划

B.组织层次规划

C.制度规划

D.逻辑层次规划

11.铁路在一些线路上增加优质优价列车的策略属于产品线( )延伸策略。

A.向上

B.向下

C.平行

D.双向

12.联合运输是运输产品( )的突出体现。

A.替代性

B.互补性

C.系统性

D.无形性

13.运输企业人员的精神风貌属于整体运输产品的( )。

A.核心产品

B.竞争产品

C.形式产品

D.扩大产品

14.按《国家计委关于高等级软座快速列车票价问题的复函》的规定，旅行速度达到每小时110公里以上的动车组列车软座票价基准价：一等座车为( )元/人公里，可上下浮动10%。

A.0.4086

B.0.3366

C.03025

D.0.2805

15.依据运价制定的一般原理，对于运输市场不十分活跃、竞争不太激烈并且货源比较稳定的运输方式或运输线路，比较适于采用( )。

A.平均成本定价法

B.边际成本定价法

C.变动成本定价法

D.增量成本定价法

16. 按距离别制定差别运价时，为了限制不合理的过远运输，运价律应该( )

A. 随运输距离的延长一直递远递减

B. 不随运距的变化而变化，始终保持同一水平

C. 在一定范围内递远递减，超过一定范围则递远递增.

D. 在一定范围内递远递增，超过一定范围则递远递减

17. 家铁路的旅客票价率由( )。

A.国务院铁路主管部门批准，报国务院备案

B.国务院铁路主管部门拟定，报国务院批准：.

C.国务院铁路主管部门授权的机构拟定，报铁路主管部门批准

D.省、自治区、直辖市人民政府价格主管部门拟定，报国务院备案

18.运输趣限货物，发站应将超限货物的等级在货物运单货物名称栏内注明，对超级超限货物按运价率加( )计算。

A.50%

B.l00%

C.150%

D.200%

19.)困货物性质(如鲜活货物、超限货物等)必须绕路运输时，运价里程按( )计算。

A.最短径路

B.最短径路与实际径路的平均值

C.实际径路

D.最短径路与计费径路的平均值

20.某运输公司201 0年12月31日资产负债表显示：流动资产为1200万元其中包括存货500万元：负债总顿为1500万元，其中流动负债为800万元。该公司2010年年末的流动比率为( )。

A.080

B. 0.88

C，1.00

D.1.50

0lC(l) 02B(1) 03A(l) 04A(l) 05C(l) 06C(l) 07D(l) ) 08D(l) 09B(1) 10A(l) 11 A(l) 12B(l) 13C(l) 14B(l) 15A(1) 16C(l 17B(l) 18C(l) 19C(l) 20D(1)
二、多项选择题(共20题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分：少选所选的选项得0.5分)
61. 韦伯把影响工业区位的经济因素称为区位因子，按属性划分，区位因子可分为( )

A. 自然技术因子

B.集聚因子

C. 一般区位因子

D.特殊区位因子

E. 社会文化因子

62.关于运输业特征的说法，正确的有( )。

A.运输业的资本周转速度相对较快

B.运输业的劳动对象是旅客和货物

C.运输业具有"网络型产业"特征

D. 运输业的生产和消费不是同一过程

E.运输业是一个不产生新的实物形态产品的物质生产部门

63. 按距离别制定差别运价时，关于运价率与运输距离关系的说法,正确的有( )。

A.运价率随运输距离的延长一直递远递减

B.运价率在一定运距范围内递远递减，超过一定范国，则保持一个稳定水平

C.运价率在一定范围递远递减，超过一定范围则递远递增

D.运价率不随运距的变化而变化，始终保持同一水平

E.运价率随运距的变化呈波浪式变化

64.计算铁路货物运费，需要掌握该种货物的( )等数据。

A.实际重量

B.运行基价

C.运价里程

D.计费重量

E.发到基价

65.铁路运价的具体表现形式有( )。

A.普通运价

B.特定运价

C.浮动运价

D.分线运价

E.计时运价

66.关于铁路货物运费计费重量的说法，正确的有( )。

A.使用自备机械冷藏车装运货物时，按50吨计费

B.使用自各冷板冷藏车装运货物时，按60吨计费

C.米、准轨间换装运输的货物，均按发站的原计费重量计费

D.始发、中途均不加冰运输的加冰冷藏车，按冷藏车标重计费

E.承运人提供的D型长大货物车的车辆标重大于托运人要求的货车吨位时，仍按标重计费

67.下列财务指标中，属于财务费用的有().

A.未确认融资费用摊销

B.坏账准备

C.汇兑损失

D.劳动保险费

E.利息支出

68.一个物流系统的总成本包括( )。

A.该系统物资采购总成本

B.该系统运输总成本

C.该系统总固定仓储费用

D.该系统总变动仓储费用

E.因延迟分销所造成的销售收入损失的机会成本

69.对运输产品竞争力进行评价时，通常会用准时性、便捷性、( )等方面指标进行衡量。

A.间接性

B.安全性

C.经济性

D.迅速性

E.舒适性

70.运输企业营销规划的核心内容包括( )

A.确认企业的市场机会

B.培训企业的营销人员

C.确定企业的发展目标

D.确定实施和行动方案

E.选择合适的目标市场和增长机会

61AE(2) 62BCE(2) 63ABCD(2) 64BCDE(2) 65ABCD(2) 66CD(2) 67ACE(2) 68BCDE(2) 69BCDE(2) 70ACDE(2)
三、案例分析题(共20题，每题2分。由单选和多选组成。错选，本题不得分;少选，所选的每个选项得0.5分)
(一)

某运输公司注册资本为5000万壳，：乏年的生产经营成果如下表所示：

某运输公司2010年的生产经营成果 单位：万元

 
81.该运输公司2010年的营业利润为( )万元。

A.598

B.673

C. 758

D. 838

E.845

82.该运输公司2010年的利润总额为( )万元。

A. 605

B.680

C. 765

D. 838

E.845

83. 资产减值损失包括( )和周定资产减值损失等。

A. 无形资产减值

B. 存货跌价准备

C. 固定资产盘亏净损失

D. 坏账准备

E. 长期股权投资发生的投资损失

84.营业税间及附加包括营业税及( )等相关税费。

A. 增值税

B.企业所得税

C. 教育费附加

D.城市维护建设税

E.消费税

(二)

设谋铁路局上年度完成货物发送量5000万吨，接运到达量1500万吨，接运通过量2500万吨，货物平均运程300公里，运行吨公里比计费吨公里多1%，重车动载重为35吨，空率为25%，列车平均总重2000吨，机车辅助走行率20%

85.该铁路局上年度的运行吨公里为( )万吨公里

A. 2727000

B. 2272500

C. 2172170

D. 1969500

E. 1818000

86.该铁路局上半年的运用车公里为( )万车公里

A. 81160.7

B. 90398.5

C. 97392.9

D. 120339.3

E. 168478.5

87.该铁路局上年度的列车公里为( )万列车公里。

A. 2804.8

B. 2337.4

C. 2110.5

D. 1947.6

E. 1828.5

88.本案例中，计算里该铁路局的机车公里需要掌握( )的数据。

A.列车公里

B.机车辅助走行率

C.机车日产量

D.机车周转时间

E.机车检修率

 81D(2) 82E(2) 83ABD(2) 84CD(2) 85AD(2) 86C(2) 87B(2) 88AB(2)
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